

借疫使力！資策會科法所布局疫後產業轉型契機

簡立宗 2020/10/22

COVID-19疫情衝擊全球，「數位轉型」則扮演化危機為轉機的重要角色，為協助國內產業掌握全球發展趨勢，在經濟部技術處科技專案支持下，財團法人資訊工業策進會科技法律研究所(資策會科法所)於10月22日起連續兩天舉辦「借疫使力：後疫情時代的數位轉型法制策略」研討會，集結產、官、學、研專家以遠距醫療、醫藥專利、共創智財策略、產學研合作及授權模式創新等新興應用議題，提出數位轉型推動產業復甦與經濟振興建議。

●資策會科法所舉辦「借疫使力：後疫情時代的數位轉型法制策略」研討會，貴賓右起為資策會科法所主任王自雄、臺灣技術經理人協會理事盧文祥、台灣車聯網產業協會副秘書長鄭維晃、全國工業總會執行秘書林富傑、華碩雲端暨健康(股)公司總經理吳漢章、資策會科法所所長王偉霖、經濟部技術處簡任技正林浩鉅、資策會執行長卓政宏、蓋德科技董事長許賓鄉、台灣物聯網協會理事長梁賓先、TILO理事長阮啟殷、TILO副理事長方彝平、TILO監事江國泉、智慧感知與雲端服務產學聯盟教授洪盟峰、資策會科法所副所長顧振豪。

本次研討會邀集華碩雲端暨華碩健康(股)公司總經理吳漢章、數位經濟暨產業發展協會理事長陳正然、蓋德科技董事長許賓鄉、經濟部智財局高級審查官顏逸瑜、台灣區工具機暨零組件工業同業公會理事長許文憲、工研院資通所副組長卓傳育等專家齊聚一堂，針對各議題進行分享。第一天以「抓住後疫情時代的產業數位革新契機」、「防疫作戰催生遠距醫療新模式」、「我國生技醫藥相關專利申請概況及注意事項」為題，討論後疫情時代如何透過智慧監控落實科技防疫，以及我國生技醫藥專利申請標的等事項。第二天則以「後疫情時代的數位轉型思維」、「產業與政府協力因應後疫情時代的挑戰-從口罩國家隊的經驗談起」及「科技防疫與研發成果產業化運用」為題，針對後疫情時代下科技研發與成果運用機制之創新實踐方向，探索開放協作可能性及永續發展目標下的科研制度框架革新，並結合研發法人、產業與政府鏈結強化及互動合作經驗，展開研討及交流分享。

針對後疫情時代，醫療產業該如何進行數位革新，華碩雲端暨華碩健康(股)公司總經理吳漢章回應，法規為建立精準健康產業之關鍵，推動醫療沙盒、生技條例新增數位醫療領域、制定醫療上雲規範和類似美國HIPAA之法規，皆有利加速台灣醫療數位轉型。吳漢章從產業角度分享科技業跨足生醫領域所面對的數位轉型契機和挑戰，為活動正式揭開精彩序幕。經濟部技術處簡任技正林浩鉅表示，資策會科法所長期在科技法制進行深耕研究，所累積的能量於產業中相當受到重視。COVID-19對產業帶來相當的影響與衝擊，也為企業帶來轉型的議題與機會，如何善用數位科技因應環境變化與挑戰，將有賴資策會科法所為我們進行超前部署規劃。

「不改變，就無法面對新的社會。」資策會執行長卓政宏表示，資策會以「數位轉型的化育者」為定位，面對COVID-19疫情對全球產業與社會帶來的衝擊，已大幅影響了過往的經濟活動方式與發展思維，促使產業改變營運布局與商業模式。產業在面對創新的數位轉型協作下，對於應用數位科技過程中所產生的法制新興議題及相應的配套措施成為重要影響關鍵。

卓政宏指出，面對後疫情時代全球產業供應鏈重組與商業模式轉型趨勢，如何在技術應用與法制相關策略及規範中平衡發展，以協助我國產業順利升級轉型，不僅為資策會作為數位創新平台型法人和數位轉型化育者的工作，更為擔任國內重要法制智庫幕僚的資策會科法所首要著手的重要任務。

展望未來，資策會科法所將持續連結產業與政府，以完善法規為建構基底，落實我國數位轉型發展核心，企盼能夠建立一個數位包容的社會。

(經濟部技術處廣告)

工商時報

COMMERCIAL TIMES

上稿時間：2020年10月22日

新聞來源：<https://m.ctee.com.tw/industrynews/content/49022?category=2>

文章標籤